
1. x2 +
1

6
x − 1

6
= (x + a)(x + b) 이고, a > 0 일 때, a 의 값은?

①
1

6
②

1

3
③

1

2
④ 2 ⑤ 3



2. 이차방정식 3x2 − 4x − 4 = 0 의 두 근을 a, b 라 할 때, a + b − ab 의
값을 구하면?

① 0 ② 1 ③ −8
3

④ −1 ⑤
8

3



3. x =
2√

3 +
√
2

, y =
2√

3 −
√
2

일 때,
Å
1

x
+

1

y

ã2
+

Å
1

x
− 1

y

ã2
의

값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



4. a > 0 일 때, A =
√
(−a)2 + (−√a)2 +

√
a2 −

√
a2 일 때,

√
A 의

값은?

① −3a ② −2a ③ a ④
√
2a ⑤

√
3a



5. √
99
√
715 = A

√
65, 6

√
5 =

√
B 일 때, B − A 의 값을 구하면?

① 144 ② 145 ③ 146 ④ 147 ⑤ 148



6. 이차방정식 x2 +4x− 1 = 0 을 (x+ a)2 = b 의 꼴로 고칠 때, a+ b 의
값을 구하면?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 11 ⑤ 13



7. (3x + 1)2 − (2x − 3)2 = (5x + a)(x + b) 일 때, a − b 의 값은?

① 5 ② −1 ③ −6 ④ −10 ⑤ −12



8. 길이가 52 cm 인 끈을 적당히 두 개로 잘라 한 변의 길이가 각각 a cm
와 b cm 인 정사각형 두 개를 만들었다. 이 때, 두 정사각형의 넓이의
합이 109 cm2 일 때, 넓이의 차를 구하면? (단, a > b > 0 )

① 7 cm2 ② 13 cm2 ③ 25 cm2

④ 49 cm2 ⑤ 91 cm2



9. 가로의 길이가 6
√
2 이고, 세로의 길이가 4

√
2 인 직사각형과 넓이가

같은 정사각형의 한 변의 길이 x 를 a
√

b 의 꼴로 나타내면? (단, b 는
제곱인 인수가 없는 자연수)

① 2
√
3 ② 3

√
3 ③ 4

√
3 ④ 5

√
3 ⑤ 6

√
3



10. 이차방정식 x2 +5x− 9 = 0 을 (x+ P)2 = Q 의 꼴로 고칠 때, P+2Q
의 값을 구하면?

① −33 ② −12 ③ −4 ④ 0 ⑤ 33



11. 식 (x − 1)2 − 9y2 을 인수분해하면?

① (x + 3y − 1)(x − 3y + 1) ② (x + 3y + 1)(x − 3y − 1)

③ (x + 3y − 1)(x − 3y − 1) ④ (x + 3y − 1)(x + 3y − 1)

⑤ (x + 3y + 1)(x − 3y − 1)



12. 다음 그림에서 AB 를 지름으로 하는 큰 원과 두 원 O1, O2 가 세 점
A, B, C 에서 서로 접하고 있다. 원 O1 의 반지름이 a , 원 O2 의
반지름이 b 일때, 색칠한부분의넓이를 a 와 b 를사용하여나타내면?

① π
(
3a2 + 3b2 + 8ab

)
② 8πab

③ 2πab ④ πab

⑤ π
(
2a2 + 2b2 + 8ab

)



13. 다음 수직선 위에 대응하는 두 점 A, B에서
B
A
의 값은? (작은 사각형

하나는 정사각형임)

①
2
√
2 − 1
2

②
4
√
2 − 5
2

③
3
√
2 + 1

2

④
2
√
2 + 1

2
⑤

2
√
2 + 1

4



14. a < 0 일 때,
√
81a2 ÷ (−

√
3a)2 +

√
(−0.5a)2 ×

Ç…
1

5
a

å2

을 계산하

면?

① 0.1a2 − 3 ② 0.1a2 + 3 ③ 0.5a2 − 3

④ 0.5a2 + 3 ⑤ a2 − 3



15. 이차방정식 x2 + ax + b = 0 의 해가 −3, −2 일 때, bx2 + ax + 1 = 0

의 해를 구하면?

① −1
4
, −1

3
② −1

3
, −1

2
③

1

4
, −1

3

④
1

4
,
1

3
⑤

1

2
,
1

3


